

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горнозаводского ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 101 (2717) 24 августа 1948 г. Вторник Цена 20 к.

Накануне нового учебного года

Всего несколько дней отделяют нас от нового учебного года. 1-го сентября дети придут в школы. Завтра начнёт свою работу традиционное августовское совещание учителей города. На совещании учителя поделаются своими достижениями в учебно-воспитательной работе, по большевистски развернув критику и самокритику, вскроют недостатки, допущенные в прошлом учебном году.

На методических секциях учителя заслушают доклады лучших педагогов и обменяются опытом своей работы.

Коммунистическая партия и советское правительство, лично товарищ Сталин проявляют большую заботу о нашем советском учителе. Последнее постановление о повышении заработной платы учителям, Указ Президиума Верховного Совета о награждении учителей орденами и медалями за выслугу лет и за безупречную работу являются новым выражением этой сталинской заботы о советском учителе.

В ответ на эту заботу учителя должны приложить все свои силы и знания, чтобы с честью выполнить те почётные задачи, которые поставлены перед школой и советским учителем большевистской партией и правительством.

Воспитать советское юношество в духе коммунизма, в духе ненависти к врагам свободы и демократии, сделать советских молодых людей самыми образованными, самыми передовыми людьми мира — благородная и почётная задача, с которой наши учителя должны успешно справиться.

Главными задачами нашей школы является повышение качества идейно-политического воспитания школьников, улучшение преподавания. Наша школа готовит строителей коммунистического общества.

Школа призвана прививать молодому поколению коммунистическую идеологию, советский патриотизм и советскую национальную гордость. Новые поколения граждан советской страны должны быть достойными продолжателями дела своих отцов, совершивших Великую Октябрь-

скую социалистическую революцию, построивших социализм, разгромивших злейшего врага человечества — немецкий фашизм.

Итоги минувшего учебного года показали, что больше всего неуспевающих учащихся было по основным предметам — русскому языку и математике. Так, например, в 3 классе школы № 5 из 33 учащихся на второй год составлено 6 человек, в третьем классе «А» школы № 3 из 33 учащихся оставлено на второй год 5 человек и дано задание на осень пяти учащимся. В этой же школе из 33 учащихся письменную годовую работу по русскому языку написали на оценку «единица» и «двойка» 15 человек. Такой позорный результат говорит о том, что некоторые учителя до сих пор формально относятся к своим обязанностям. Значит, надо решительно улучшить преподавание русского языка, повысить грамотность школьников. Нужно помнить, что без хорошего знания русского языка, без умения грамотно изложить свои мысли нельзя овладеть никакими другими дисциплинами.

В городе насчитывается немало учителей, которые на протяжении многих лет дают образцы в учебно-воспитательной работе, которые путём упорной работы в своих классах изжили второгодничество. К таким учителям относятся Долгих, Деркач, Говорова, Луценко, Кузнецов, Ужова, Усольцева, Влчуркина, Полинский и другие. По этим товарищам должны равняться все учителя города.

Важно также улучшить преподавание математики, физики и химии. Сотни юношей и девушек, заканчивающих среднюю школу, должны быть готовы овладеть той совершенной техникой, которой оснащено наше социалистическое народное хозяйство. Минувший учебный год показал, что в работе наших школ есть ещё много существенных недостатков. Августовское совещание учителей должно сделать из этого правильные принципиальные выводы. Большевистская самокритика поможет школе значительно лучше работать в наступающем году.

НАСТУПАЕТ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД ЗАВТРА НАЧНЕТ СВОЮ РАБОТУ АВГУСТОВСКОЕ СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ ГОРОДСКИХ ШКОЛ

* * *
Предоставляем слово советским педагогам — участникам совещания

Наши важнейшие задачи

Педколлектив средней мужской школы им. А. С. Пушкина в истекшем 1947-48 году добился лучших, по сравнению с 1946-47 учебным годом, показателей в учебной, воспитательной и методической работе школы.

Однако, несмотря на ряд достижений в различных областях работы, школа имеет ещё много недостатков, а именно: не все учителя тщательно готовились к урокам, слабо была поставлена внешкольная и внеклассная работа, слабо работала комсомольская организация школы, не все учителя повышали в достаточной мере свой идейно-политический уровень и свою деловую квалификацию, плохо работал родительский комитет. Приказ Министра просвещения РСФСР от 10 августа с г. тов. А. А. Вознесенского ставит перед нами в новом учебном году ряд актуальных задач, которые должны быть с честью выполнены школой.

Мы должны добиться решительного улучшения идейно-политического воспитания учащихся в духе коммунизма, привив ребятам горячую любовь к Родине, коренным образом улучшить качество преподавания основных наук, в частности, таких дисциплин, как русский язык, литература, математика, история, физкультура.

Ликвидировать формализм в преподавании, не допускать отставания отдельных учеников по тем или иным дисциплинам. Улучшить работу комсомольской и пионерской организаций в школе. Проводить литературные вечера, диспуты, читательские конференции, коллективное чтение художественных произведений и обсуждение прочитанного, просмотренной кинокартины, пьесы. Организовать мастеров педагогического дела, улучшить связь с родителями учащихся. В этом учебном году особое внимание будет уделено контролю за работой учителя, оказанию ему соответствующей методической помощи. Мы должны на нашем августовском совещании по-большевистски вскрыть все недостатки нашей работы и наметить пути полного преодоления их в наступающем учебном году.

Через неделю начало занятий в школе. Каждый из нас должен глубоко продумать и составить план учебной и воспитательной работы, обсудить их на заседании секции с тем, чтобы обеспечить в новом 1948-49 учебном году выполнение тех важнейших задач, которые ставит перед школой наша партия и правительство.

Д. М. Лещинин,
завуч средней мужской школы им. А. С. Пушкина.

Как я борюсь со второгодничеством

В прошлом году я вела 3-й класс в школе № 8. В моём классе было 29 чел. В начале учебного года неуспевающих насчитывалось 6 человек, но к концу не осталось ни одного неуспевавшего. 100 процентной успеваемости учеников я добилась путём упорной работы во всём учебно-воспитательном процессе. Свою работу с классом я строила на изучении особенностей характера и склонностей учащихся, в тесной увязке с их родителями. Большое внимание уделялось многому на воспитание в детях глубокого чувства советского патриотизма, на внедрение в жизнь «Правил для учащихся».

Постоянной заботой я окружала более слабых и вновь прибывших учащихся. Брала их под контроль, прикрепляла к ним сильных учеников для оказания взаимопомощи, проводила с ними дополнительные занятия. На уроках, в первую оче-

редь, спрашивала слабых учеников. Для лучшего закрепления знаний учащихся систематически проводила повторение пройденного материала. При ответах учеников следила за их речью. Уроки строила с применением наглядных пособий. Во всей своей работе я придерживалась опыта передовых учителей. В это дело определял эффект и помогло мне добиться высокой успеваемости учащихся.

В наступающем 1948-49 учебном году думаю вести 4-й класс. Работа в выпускном классе более ответственна и трудна. Но повседневная работа над коллективом учащихся, я надеюсь довести 4-й класс к выпускным экзаменам с хорошими результатами и не допустить ни одного случая второгодничества.

Л. Шигина,
учительница школы № 8

ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО УРОКОВ

Многие учителя пользуются однообразными приёмами построения урока, не воспитывают у учащихся навыков самостоятельной работы, не уделяют должного внимания закреплению и повторению пройденного, мало работают с неуспевающими учениками.

Нередко учителя излагают учебный материал поверхностно, схематично, сухо, без необходимого анализа и обобщений, строят уроки, стремясь лишь к тому, чтобы учащиеся усвоили практический материал, и не уделяют необходимого внимания форми-

рованию у школьников марксистско-ленинского мировоззрения.

Необходимо каждому учителю непрерывно повышать уровень своей педагогической подготовки, неуклонно стремясь к тому, чтобы по-настоящему овладеть педагогическим мастерством.

В связи с этим необходимо с начала 1948-1949 учебного года развернуть работу по повышению квалификации учителей и всемерно активизировать методическую работу в школах, общегородских методических объединениях, в педкабинете.

Особое внимание надо обра-

Добиваться еще лучших успехов

Советская школа призвана давать учащимся прочные знания основ науки, прививать им марксистско-ленинское мировоззрение, воспитывать их пламенными советскими патриотами, безгранично преданными своему народу, Родине, партии Ленина-Сталина.

Обеспечить обучение и воспитание всех школьников в духе коммунистической идеологии, добиться высокого идейно-политического уровня учебной работы — главная и почётная задача педагогов.

Итоги прошлого учебного года свидетельствуют о несомненном повышении уровня знаний и успеваемости учащихся. Сочинения учащихся, а также и устные ответы ярко отразили высокий советский патриотизм наших воспитанников. 5 выпускниц нашей школы удостоены высоких наград. Золотыми и серебряными медалями награждены учащиеся Казавы, Маркхейн, Мироженко, Немирова, Тарнопольская. 6 выпускниц получили аттестаты зрелости с оценками 4 и 5.

Однако число учащихся, получивших задание на осень и оставленных на второй год все ещё велико. Из 37 учащихся оставлены на второй год 27 из-за плохих знаний по русскому языку и математике. Из 67 учащихся, получивших задание на осень, 51 ученица имела испытание по тем же дисциплинам.

Эти цифры говорят о том, что в предстоящем учебном году нашему педагогическому коллективу необходимо обратить особое внимание на высокую организацию преподавания русского языка и математики. Учителям необходимо внимательно и чутко относиться к каждому ученику, знать его сильные и слабые стороны, своевременно помогать отстающим, ибо в этом залог повышения успеваемости.

Важнейшей стороной идеологической работы в школе является вооружение учащихся основами марксистско-ленинского мировоззрения. Эта задача должна решаться усилиями всего педагогического коллектива. Каждый учитель на материале своего предмета должен вооружать учащихся научно-материалистическим пониманием явлений природы, общества, человеческого мышления.

На предстоящем совещании учителей мы поделится своими достижениями в учебно-воспитательной работе, смело вскроем недостатки, допущенные нами в прошедшем учебном году.

Большевистская критика мобилизует нас на успешное решение задач, поставленных перед учителями партией и правительством.

А. Ф. Шляхов,
директор женской школы им. С. М. Кирова.

Советская делегация — на Международный Конгресс деятелей культуры в защиту мира

21 августа из Москвы выехала в Польшу для участия в Международном Конгрессе деятелей культуры в защиту мира советская делегация.

Делегацию возглавляет писа-

тель А. А. Фзеев. В составе делегации видные советские учёные, деятели искусства и литературы.

Открытие Конгресса назначено на 25 августа в г. Бродзаве.

В 1948-49 учебном году роль педкабинета значительно повышается. Наша задача состоит в том, чтобы сделать педкабинет центром методической учёбы учителей.

Ф. Никитин,
зав. педкабинетом.



Решанов Борис Сергеевич — лауреат Сталинской премии Премия первой степени присуждена ему за пьесу «Великая сила». Фото В. Савостьянова. Прессклише ТАСС

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Мичуринские яблоки в колхозных садах

Во многих колхозах Мичуринского района Тамбовской области начали плодоносить молодые сады. Обильный урожай зреет на яблонях лучших мичуринских сортов «пенкиншафран», «бельфлер-итайка», «итайка золотая».

В сельскохозяйственной артели «Завет Ильича» под руководством бригадира садоводов Рязановой заботливо возделан молодой сад, занимающий площадь в 50 гектаров. Сняты первые десятки центнеров яблок ранних сортов.

Открытие Ленинградского телевизионного центра

После семилетнего перерыва снова начал работать Ленинградский телевизионный центр.

В просторном зале телевизионного центра смотреть и слушать первую передачу собралась большая группа учёных, артистов и стхановцев Ленинграда. Было установлено несколько образцов заграничных телевизоров и телевизор отечественной марки «Т-1 Ленинград». По единодушному мнению, наш телевизор принимает более чётко.

Овоенный завод имени Ковалёва изыскал телевизор «Т-1 Ленинград» уже продается в магазинах города.

Производство гармоний

Продукция Кировской фабрики областного «Гармония» пользуется большим спросом. Особенный успех имеет однорядная гармонь в Башкирии, Татарии, Марийской АССР.

Фабрика с каждым месяцем расширяет и улучшает своё производство. В июле были выпущены сверх плана сотни гармоний.

Коллектив фабрики решил годовой план завершить не позднее 26 сентября и д. вести выпуск продукции до 6500 гармоний и 22 тысяч детских гармошек в год.

По следам наших выступлений

«КТО НАРУШАЕТ ЗАКОН?»

В письме под таким заголовком («Большевистский призыв № 95») г. М. Андрук из гор. Новосибирска сообщила о том, что она 6 февраля с. г. не получает дешёвое содержание на ребёнка.

Как сообщили редакции из райпрофсожа, факт задержки высылки денег подтвердился. За халатность, ва бухгалтер райпрофсожа тов. Шелореве вложено административное взыскание. Деньги г. Андрук высланы.

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЙ К ЗИМЕ

Не учтены уроки прошлых лет

...Холодный ветер дует в разбитые окна, едкий дым стелется по цеху, руки стынют на холодном металле..

На заводе «Алтайсельмаш» этот осенне-зимний этюд из-за безответственности руководителей повторяется каждый год.

План подготовки к зиме 1948-49 гг. по заводу предусматривает выполнение работ на сумму 4179 тыс. рублей. Из этого объёма большой удельный вес имеют работы, проводимые силами генподрядчика. К ним относятся: окончание котла А-7, теплотрассы к экспериментальному цеху и центральному материальному складу, ремонтно-строительному цеху, складу формовочных земель, баче-прачечной и жилдомам, окончание складов шихтовых материалов и формовочных земель, наружный водопровод по посёлку и заводу, канализации от промобъектов и душевых, освещение территории завода, окончание отопления цехов и жилдомов, эстакад между цехами и т. д.

По состоянию на 15 августа этот объём работ, в сожалению, выполнен только на 20-25 процентов. Строители завода (нач. строительства г. Британчук) в погоне за денежным выполнением объектов упорно уклоняются от устранения большого количества недоделок по ранее сданным объектам. Между тем, эти недоделки нередко имеют решающее значение в работе не только отдельных цехов но и всего завода.

Так, например, не заканчивается травильное отделение заготовительного цеха, подстанции на заводе и жилпосёлке (линии электропроводов уже сейчас работают с большой перегрузкой, а что будет с ними в осенне-зимний максимум?) На посёлке завода до сих пор не начато строительство автодорог, не закончено центральное отопление в 12 квартирных домах — надо прокопать по 5 метров траншей и пробить по одному отверстию в фундаментах для устройства вводов.

И так обстоит дело на всех

объектах промышленного и жилищного строительства — делячество и наплевательское отношение к собственным обязательствам процветает всюду.

Немногим лучше, но всё же внушающим тревогу является состояние работ, проводимых силами цехов главного механика и главного энергетика. План работ выполнен ими на 35-40 процентов. Из-за отсутствия клебемассы приостановлены работы по ремонту толевых и рубероидных кровель; из-за отсутствия круглого и пиленого леса не ремонтируются перекрытия, полы окна, двери и ворота в цехах. Из-за отсутствия кирпича не ремонтируются печи в общежитиях и домах завода.

Отдел снабжения и его руководитель т. Минин ещё не осознали всей важности своевременной подготовки завода к зиме.

Неплохо справляясь с заготовкой материалов для выполнения производственной программы завода, отдел снабжения по старой и вредной традиции вопросами строительных материалов совершенно не занимается. И не случаен провал с собственным строительством завода, которое приостановлено только из-за отсутствия лесоматериалов.

Необходимо отметить, что и директор завода т. Гоцуляк и главный инженер т. Каганэ не проявляют необходимой требовательности ни к отделу снабжения, ни к строителям завода. Партийные организации завода «Алтайсельмаш» и строителей ещё не повернули своего внимания в сторону подготовки предприятий к работе в зимних условиях.

Суровая сибирская зима с её позёмками и буранами не за горами. Нужно мобилизовать все силы, все средства и возможности с тем, чтобы в оставшийся короткий отрезок времени алтайсельмашевцы совместно со строителями образцово подготовили завод к зиме.

Д. Шнейдерман,
редактор многотиражной газеты
«Алтайский машиностроитель»

...Когда не на уме подготовка к зиме

На Алтайском заводе автотракторного электрооборудования и карбюраторов плохо готовятся к зиме. На территории завода еще нет ни одной тонны угля. Работники отдела снабжения нетерпимо медлят с обеспечением предприятия топливом.
(Из писем в редакцию)



Гляди: у самой свалки,
Где всякий лом да хлам —
Торчат лишь ёлки-палки.
Да угля нилограмм.
Запасы, знаешь, такие
К добру не приведут.
Снабженцы заводские
Сидят, чего-то ждют.
Рис. А. Зубова.

«Беда, мол, не случится,
Не сложен сей вопрос»...
Но к ним уже стучится
Суровый дед мороз.
Грошит и хитрым взором
Глядит по сторонам.
Он строгим ревизором
Сулит явиться к нам.
Текст М. Медведовского.

Письмо в редакцию

Почему в общезитии сняли телефон?

По Вокзальной улице в 4-м домоуправлении имеется 6 общезитий. В его комнатах проживает около тысячи рабочих Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина. Здесь же рядом высится здание молодёжного клуба.

Но ни в общезитии, ни в клубе нет телефона. Связь с городом и заводом прервана.

Правда, до марта с. г. в домоуправлении работали два телефона — городской и заводской. Но вдруг случилось — начальник городского отделения связи распорядился снять городской телефон. В июне последовал второй грозный приказ, но уже начальника связи АТЗ Вишневецкого — снять заводской телефон. Так нас лишили связи с городом и заводом.

Теперь, когда необходимо срочно вызвать скорую помощь или пожарную часть города, мы вынуждены добираться до них пешком.

Будет ли когда-нибудь у нас снова телефон?

Я. Староверов,
управляющий домами.

ЗА РУБЕЖОМ

Забастовка батраков и сельскохозяйственных рабочих в Италии

Около 3 миллионов батраков и сельскохозяйственных рабочих Италии 21 августа приняли участие в общенациональной забастовке протеста против политики правительства, защищающей интересы помещиков, и против отказа землевладельцев вступить в переговоры о заключении национального коллективного договора с профсоюзом батраков.

В связи с забастовкой печать отмечает, что сельскохозяйственные рабочие в Италии — наиболее обездоленная и эксплуатируемая категория итальянских трудящихся. Батраки работают в лучшем случае 150 дней в году, получая ничтожную заработную плату, недостаточную для пропитания семьи даже в период работы. Безработные батраки не получают ни пособий, ни субсидий и часто живут вместе с семьями под открытым небом или в пещерах, как, например, в Южной Италии. Правительство подвергает батраков зверским преследованиям.

«День нового урожая» в Венгрии

Трудящиеся Венгрии торжественно отпраздновали «День нового урожая». Во многих городах и сёлах состоялись многочисленные митинги, были организованы народные гулянья. На митингах, которые прошли под знаком рабоче-крестьянского единства, выступили члены правительства, руководители партий, профсоюзов и демократических крестьянских организаций.

Праздник в столице — Будапеште закончился большим фейерверком на горе Геллерт, у памятника советским воинам, павшим в боях за освобождение Венгрии.

Военные действия во Вьетнаме

В течение шести месяцев до 19 июня с. г. в Центральном Вьетнаме потери французских войск, которые ставят своей целью поработить вьетнамский народ, составили 2990 солдат и офицеров убитыми и 197 ранеными. Сбито три французских самолёта. Вьетнамские войска захватили много вооружения. Потери вьетнамских войск составили 888 человек убитыми и 453 ранеными.

Зам. ответ. редактора
Н. А. ИВАНОВ.

НА ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ

СКУЧНО В САДУ И ПАРКЕ

Нынешнее лето выдалось особенно знойное и сухое. Город с раннего утра окутывается облаком пыли. Хочется от неё спрятаться.

Куда? Рубцовск беден зеленью. В самом центре города имеется единственный зелёный массив — парк культуры и отдыха им. С. М. Кирова. Но отдыха вы там не найдёте. Та же серая пыль покрывает сгоревшую от солнца траву, жалкие цветы, кустарники и деревья. Под тенью клёнов и тополей вы не найдёте свежего бодрящего воздуха. Пыль пеплом покрывает когда то изумрудные газоны.

За весь летний сезон парк ни разу не поливался, хотя имеется полная возможность орошать парк. Июльские суховеи оказали губительное влияние на насаждения. Сохнет не только трава, но и ценнейшие кусты сирени. Посаженные весной цветы еле видны из под густого слоя пыли. Их никогда никто не поливает. О них забыли. В парк льём проникает только дотвора. Её немного. Дети ловят стрекоз, играют кто во что горазд.

В парке чувствуется запустение, словно сюда давно не ступала нога человеческая.

Не видно ни малейшей заботы

об этом прекрасном зелёном квадрате. Из-за равнодушия администратора парка т. Носкова сохнет любимое зелёное детище рубцовчан.

Если вы в знойный день захотите скрыться от палящего солнца и удушающей пыли под тенью железнодорожного сада, вас ждёт разочарование: днём сад закрыт.

Через решётку ворот можно рассмотреть красивое оформление сада: прямые дорожки, в человеческий рост монументы вождей, вазоны, яркие плакаты.

Проникнув в сад, вы с удовольствием наслаждаетесь прохладой, свежестью воздуха. Деревья здесь щедро поливаются. Но сад погружён в безмолвие. Днём сюда нет доступа трудящимся города.

Походив по дорожкам, осмотрев тавцплощадку, вы непременно заметите, что в вазонах нет цветов. А подойдя к некоторым монументам, вы обратите внимание, что на клумбе, разбитой вокруг, вместо

цветов бушно разросся бурьян. Непонятно, почему изгнан из сада самое лучшее его украшение — цветы.

И здесь, в железнодорожном саду, чувствуется, что руководители проявляют полное равнодушие к запросам трудящихся. Правда форму соблазна, отремонтировали, что могли, затратили большие деньги, а вот содержание в эту форму не влезли.

Как около городского парка, так и около железнодорожного сада большие афиши сообщают: «Сегодня и ежедневно гулянье». Было бы честнее со стороны администрации парка и сада сделать такую афишу: «Сегодня и ежедневно танцы!»

Некуда у нас в городе пойти молодёжи, чтобы культурно отдохнуть. И волей-неволей идёт она вечером в парк. Там под звуки баяна кружатся десятки пар. А над ними стоит серое облако пыли.

ЛЕКЦИЯ О ЛОМОНОСОВЕ

На днях в молодёжном клубе АТЗ лектор крайкома ВКП(б) т. Гуляев прочитал лекцию о гениальном рус-

ском учёном М. В. Ломоносове. На вечере о концертом выступили пресовощники тракторозаводцы,